

AYER

Ya afirmado del todo el tiempo, el día de ayer fue magnífico. Aunque por la noche el firmamento se puso nuboso. La temperatura fue excelente. Lo más destacado del día fue el festival de Canto y Baile que se celebró en el Teatro Principal, organizado por la Sección Femenina en homenaje a D. José García, que fué Asesor Provincial de Música, ofreciéndose un interesantísimo programa que entusiasmó al numeroso público.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

Visitas

El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada José Antonio Serrano Montolio recibió ayer las siguientes visitas: D. José Benito Vizcarro, Subjefe Provincial del Movimiento; D. Casimiro Mellá, Ingeniero Jefe de la Delegación de Industria; Ilmo. señor José Luis Pérez Pavá, Delegado de Trabajo; D. Eduardo Pérez Cortés, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Bédis, acompañado de los Concejales D. Celestino Lázaro Capilla, y D. Fernando Prades Lázaro; D. José Miguel Prats Beltrán, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Alcalá de Chivert, y don Pío Rogé Arnau, Teniente de Alcalde; don Santiago Ocaña Negró, Ingeniero; D. Juan Navarro Higuera, Inspector de Primera Enseñanza y don Arturo Fuster Gilón, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Almedija.

NOTICARIO

Por la Dirección General de Administración Local, de conformidad con lo solicitado por el Ayuntamiento de la capital de transformar una plaza de uñer en una de ordenanza. El alcalde de Chevar, ha solicitado de la Confederación Hidrográfica del Júcar la inscripción en los registros administrativos de dos aprovechamientos de los barrancos "Carbon" y "Chorro", para abastecimiento de la población. Por la Delegación de Industria se autoriza a don Vicente Benedito Tambrero, para instalar una fábrica de conservas vegetales en Jérica, a Azuñiv, S. L. para ampliar una fábrica de azulejos en Villarreal y a D. Jaime Albert Corvera, reanuda de su industria de fabricación de calzado vulcanizado en Chilches. Actualmente se encuentran vacantes las plazas de Fiscal de Paz en Canet lo Rogé y la de Juez de Paz, de Puebla de Arenoso. Por la Dirección General de Administración Local, ha sido nombrado secretario interino del Ayuntamiento de Tirlz, D. Eusebio Larrazola Yoldi. D. Manuel Martín Gozalbo, de Castellón ha solicitado de la Delegación de Industria autorización para instalar un taller de construcción de carrocerías y reparaciones varias. El capital es de 120.768 pesetas.

FARMACIAS GUARDIA

Hoy estará de guardia, las Farmacias: GUINOT, Navarra, 49. ALEGRE, Gobernador, 15.

Cupón pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de hoy ha sido premiado el número 325.

Anuncios Económicos

SE VENDE aparato depilatorio eléctrico sumergible. Gran oportunidad. Razón: Jovetianos 1. SE VENDE motor Scania Vabis de 160 HP, nuevo, con caja de cambios y documentación en regla. Diferencial completa de Leyland Beaver Omnibus. Con tambores. Largura total 2 m. y 12 cm. Informes: A. E. Sot, Frac. Co, 15. Pamplona. VENDO SOLARES en las Villas de Benicassim, Ruiz Benet—Escultor Viciano, 14. SE PRECISA Representante a domicilio para Castellón y pueblos de la Provincia. Escribir referencias a: EL CENTRO DOMESTICA "FERPA", Huerto Sogueras, 10. ESCUELA Chofers Castellón, tramitación de Carnets todas categorías. Enseñanza teórica y práctica, clases especiales para señoras y señoritas. Enmedio, 12-14 — CASTELLÓN. PARTICULAR vende Hillman 9 HP, toda prueba. Razón: Tel. 2243.

Con motivo del XXI aniversario de la Liberación de la Ciudad

HOY A las doce de la mañana, volteo general de campanas anunciando la patriótica conmemoración. A la misma hora, y en el Salón de actos del Excmo. Ayuntamiento, entrega de los títulos de propiedad de las 170 viviendas construidas con fondos de la Corporación Municipal. A las ocho de la tarde, en la Plaza Mayor, acto conmemorativo de la entrada en la ciudad del glorioso Ejército Nacional, izándose en la Torre Campanario, la Enseña de la Patria. A las ocho y media, inauguración en los bajos de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de la exposición de cuadros que integran el Via Crucis, adquirido para el Ermitorio de la Santísima Virgen del Lidón. A las diez y media de la noche, Verbena popular en la Pergola del Paseo de Ribalta. MAÑANA A las diez de la mañana, bendición e inauguración del Mercado San Antonio, instalado en la Plaza del Maestrazgo. A las once, Santa Misa y s.entre Te-Dum en acción de gracias en la Iglesia Arciprestal de Santa María. A las siete de la tarde, Verbena en la Pergola del Paseo de Ribalta. A las once de la noche, concierto por la Banda Municipal en la Plaza Mayor. Al finalizar dicho concierto será disparada una traca desde la Plaza de la Independencia, terminando en la Torre Campanario con fuegos de artificio.

Jefatura Provincial del Movimiento

Invitación a los excombatientes al acto de izar la Bandera Nacional en la Torre Campanario

El Jefe del Servicio Provincial de Antiguos Combatientes, hace extensiva a todos sus encuadrados excombatientes, la invitación recibida del Ilmo. Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de nuestra ciudad, para presenciar el acto simbólico de izar la Bandera Nacional en la Torre-Campanario, que tendrá lugar hoy, día 13, a las ocho de la tarde y asimismo, a la Santa Misa y solemne Te-Dum que, conmemorando la Liberación de nuestra Ciudad por el glorioso Ejército Nacional y en acción de gracias, se celebrará en la Iglesia Arciprestal de Santa María, mañana domingo, día 14, a las 11 horas.

NOTAS DE SOCIEDAD

En la arciprestal de Santa María ha recibido las aguas del Bautismo la preciosa niña que días pasados dio a luz doña Doña Calvo Nacher, esposa de nuestro estimado amigo D. José Calvo Brin. La neófito a la que se impuso el nombre de María Lidón, fué apadrinada, por sus padres, D. Rogelio Calvo Nacher y doña Liduina Calvo. Recibió el venturoso matrimonio nuestra más sincera felicitación que hacemos extensiva al abuelo paterno D. José Calvo Montolio deseando a la nueva cristiana toda clase de bendiciones.

SUCESOS

CASTELLÓN ASISTIDOS EN EL HOSPITAL PROVINCIAL. Por los facultativos de guardia ha sido asistida Carmen Sales Andrés, de 43 años, de heridas en dorso y palma de la mano izquierdas, producida por mordedura de perro, leve.

INDICE DEMOGRAFICO

MATRIMONIOS.— Jos. Gilner Mayor, con Vicenta Ruiz Bellmunt; Faustino Escudero Gineñe con Nieves Escudero Diaz; Cristóbal Martínez Urron con Josefa Borr Zaragoza; Manuel Ortiz Torner con Isabel Hernández Gascón; Miguel Hernández Sánchez con Agustina Domínguez Luna; Vicente Dolz Campos con Pilar Esteve Molins; Juan Simón Sánchez con Josefa García García; Vicente Mon Trilles con Natividad Marín Triguell; Antonio Tirado Besquet con Antonia Blanco y Santos.

Colegio "AKADEMOS"

Reposos de verano. A partir del día 1.º de Julio, darán comienzo las clases de verano para los estudiantes de AMBOS SEXOS, que les hayan quedado asignaturas pendientes, de todos los cursos del Bachillerato. También se darán clases de preparación de REVÁLIDAS. Para matricularse, en la Secretaría del Colegio, calle Caballeros, núm. 9. LA DIRECCION.

COOPERATIVA AGRICOLA SAN HIDRO CASTELLÓN

Servicio de trilla. Comunicamos a todos los señores asociados que, el equipo de trilla se emplazará en la presente campaña, en la partida Censal, finca propiedad de Salvador Benet, en cuyo lugar podrán formalizar sus solicitudes, a partir del lunes día 15 del corriente. Castellón, 12 Junio de 1959 El Jefe, JOSE PACHES

CATOLICIDAD

SABADOS DE LLEDO Doble aniversario y cariño a las paredes

En estos días celebramos un doble aniversario que hace referencia clara está a Lidón. Hace un año, exactamente por estas fechas, que publicamos la primera lista de donativos para la reconstrucción del Camarín de Nuestra Señora. Sin parar ni una sola semana, soté a gota, hemos ido dando los nombres de los donantes para que sirviera de ejemplo y de estímulo. Que no fué otra la razón de ello, Un's selecciones o selecciones familiares de la ciudad y algunos pocos castellonenses ajenos, que han entregado su obolo y donativo para tan alto fin, cuando somos en total unos doce mil familias que nos cubrimos bajo el manto maternal de la Virgen. Todo muy significativamente. Con este año de colecta hemos reb.sido la capacidad de docientos mil pesetas. Es de esperar que un buen número de amantes de la Señora que todavía no han entregado su limosna lo hagan cuanto antes para abreviar cuanto se pueda el momento de dar comienzo a las obras. Yo no sé si será un fracaso o más bien un éxito. Ni una cosa ni la otra. Quizá hubiese sido de otra manera si las obras hubiesen comenzado y así la gente se hubiera animado más al ver las cosas como marchaban. No por eso cuando el destino ni mucho menos. Adelante con el favor de Dios y la ayuda de la Virgen que por Ella y solo por Ella lo hacemos. Otro aniversario que apuntamos, es que en estos días, hace dos años, exactamente, por vez primera, en estas mismas páginas de MEDITERRANEO, esta sección de "Sabados de Lidón". Más de CINCO artículos que quisieron cambiar la belleza de Lidón y los casos del Santuario: semana tras semana, desde hace dos años bien cumplidos, hemos ido escribiendo sobre la Virgen y sobre aquellos asuntos que a Ella o a su Ermitorio concernían. Sin desfallecimiento alguno y con ánimo de perseverar en la brecha hasta el final. Hemos procurado hablar con el corazón en la mano, sin buscar hacer literatura, como vulgarmente se dice. Pluma en ristre, hemos ido escribiendo en el papel las ideas que fluyán a nuestra mente y comunicábamos lo que de alguna manera habíamos de saber los hijos de esta Plana, hablando de la Señora. Y aquí estamos de nuevo alentando el sagrado fuego de la gratitud y amor a nuestra Santísima Madre, la Virgen del Lidón. Y el tercer punto muy interesante de este "sabado" se refiere a las paredes interiores del templo Santuario de Nuestra Señora Patrona. Es necesario que se ponga remedio y digamos a todo el mundo que no se debe escribir en las paredes y menos en las de una Iglesia. Y aquí estamos de nuevo alentando los lectores que de una manera u otra se escriben en las paredes del Santuario y "adoran" con tan mal gusto la casa de la Señora. Para pedirle una gracia a la Madre no es necesario, de ninguna manera, escribir la petición en las paredes. Es señal de gente poco educada y de poco respeto con la casa de la Virgen. Venga Vds. una muestra: "Que me arruiben el cuarto curso de la reválida". El cuarto curso lo aprobaré si has estudiado recibiendo el novillito de la Madre, para la reválida también, pero por amor a la Señora no escribas ni en las paredes. "Que me quiten AP". Pues si que estamos arruinados. Además de esta formación, desechad. Y no se los pongan en el escritorio. Hemos más. Pero cuando llega el tiempo de las exámenes, hay que ver lo de los profesores, y cuando llega la reválida, la de cosas que se escriben. Pedimos, pues, cariño a Lidón, afecto y amor y de alguna manera que se traduzca esto en respeto a la casa de Dios y de la Virgen y cariño a sus paredes.

Real Cofradía de Nuestra Señora de Lidón

Limosnas recibidas para la reconstrucción del Camarín de Nuestra Señora, en su Ermitorio de Lidón

Table with columns: Donor Name, Amount. Includes entries like María Dolores, Consuelo y María Luisa Rambil Gascon (7500), Doña Sofía Ferrer Guardiola (2000), Una devota de la Virgen (5000), etc.

SANTORAL

SANTOS DE HOY. — Ss. Antonio de Pádua, Peregrino Luciano y Fortunato. — MISA DEL DIA. — De San Antonio. SANTOS DE MAÑANA. — DOMINICA IV DE PENTECOSTES. — Ss. Basilio, Metodó, Eliseo, Marcialino, Félix Anafasio, Digna, Valerio y Rufino. — MISA DEL DIA. — Es la comarca, segunda oración de San Basilio. Credo, Prefacio de la Santísima Trinidad. Mañana, domingo, misas a las 6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30 y 12.30. Por la tarde, a las 4.30 vísperas y ejercicio de penitencia. A las 5.30, misa vespertina.

SANTISIMA TRINIDAD

Hoy, sábado a las 7, misa cantada en el altar de la Virgen del Lidón. A las 8 de romería en el del Perpetuo Socorro. — Por la tarde, a las 8, santo rosario, sabbatina y Sa ve. Mañana, domingo, misas a las 6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30 y 12.30. Por la tarde, a las 4, vísperas y ejercicio de penitencia. A las 5.30, misa vespertina.

SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DEL LIDÓN

Hoy, sábado a las 7, misa cantada en el altar de la Virgen del Lidón. A las 8 de romería en el del Perpetuo Socorro. — Por la tarde, a las 8, santo rosario, sabbatina y Sa ve. Mañana, domingo, misas a las 6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30 y 12.30. Por la tarde, a las 4, vísperas y ejercicio de penitencia. A las 5.30, misa vespertina.

Globos y tracas ante en recuerdo de la Liberación

UN año más celebramos el tercer aniversario de la liberación de la ciudad, en esta ocasión con ese aire y sencillez familiar de siempre que siempre ha caracterizado a esta celebración de la ciudad, en honor a la cual cuantos aquí trabajamos y los amigos entrañables estrechamente ligados a MEDITERRANEO que venimos reuniéndonos ya a la larga de todo de cuatro años. Como siempre al spués de las aguas en la Plaza Mayor, ante nuestra Señora, esta vez en la Avenida Cervantes y Vespertinas se lanzarán unos globos y se disparará una traca, con lo que el 7a está en el día de esta traca, que ataba por cinco años cumplirá con la intención de permitirnos contemplar una vez más a la Libertad desde 1959 en adelante. No hay que decir que al acto queda invitado todo el mundo, porque con gusto veremos a cualquiera gozarse con nosotros de la alegría de esta jornada.

Hoy se inaugurará la exposición del Via Crucis de Soer Basco para el Ermitorio de Lidón

Esta tarde, después del acto de izar la Bandera Nacional en la Torre Campanario, en conmemoración de la histórica era de la liberación de nuestro pueblo por el glorioso Ejército Nacional, con asistencia de las Autoridades tendrá lugar en los bajos de la Caja de Ahorros, la inauguración oficial de una exposición en la que se exhibirá el magnífico VIA CRUCIS, realizado por el arquitecto aragonés asturicense SOLEIL BLASCO, para el Santuario de Nuestra Señora del Lidón. Son las católicas estaciones del vía dolor, que de seguro iluminarán perfectamente a lidón. Además se pondrá un placa en cerámica copia del cuadro pintado por el pintor JUAN BTA FORCADA, que adorna extraordinariamente la escultura principal del Ayuntamiento de la ciudad. La composición es, pues, de Forca y la realización de Ceramics Gullart.

De interés al primer de Cam...

La Delegación de Juventud de Campeonatos de Campamento para las instalaciones será el próximo deblendo en el punto de la ta de la FENIE marcha.

Sindicato Provincial Transportes y Comunicaciones

RELACION DE DONATIVOS PARA LA CONSTRUCCION DEL ALTAR DE SAN CRISTO BAL PATRON DE LOS TRANSPORTISTAS Y AUTOMOVILISTAS. Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones 10.000, Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones 5.000, D. Angel Alboza Beneyto 1.000, D. Luis Castellés 1.000, Autos Vallixense 500, Hispano de Puente En Segures 500, Hijo de Valls Climent 500, D. Silvestre Secarra e Hijos 100, D. Pedro Alegre Navarro 200, Autobuses Salar 100, D. Jesús Guillen Claussell 200, D. Vicente Claret Tejedor 200, D. Miguel Bausá Balfago 200, D. Manuel Casanova 100, Dña. Antonia Mialaret 100, D. Pedro Rambil Pascual 200, D. Manuel Marco Molá 100, D. Angellón Monfor 50, D. Manuel Andrés Chiva 100, D. Vicente Herrero Cusbell 100, D. Samuel Mirera Gussó 100, D. José Serra Muñoz 100, D. Joaquín Casanova Dó 200, ménéch Dña. Dolores Alézar de Navarro (Para la imagen de S. Cristóbal) 20.000, Suma y sigue 40.000.

SOLUCION AL NUMERO 1981

HORIZONTALES: 1. — Estatura. 2. — Años. 3. — Co. aloma. 4. — Ica. Ala. 5. — Laceró. 6. — Osa. Gas. 7. — Broye. 8. — Bab. sñr. 9. — rareM. Ra. 10. — alatac. 11. — Bar. sorina. VERTICALES: 1. — Bactos. 2. — Oces. 3. — Ra. Acabar. 4. — Ala. Aheo. 5. — Telar. 6. — Regalare. 7. — Roma. 8. — Ass. Aarala.

EL TIEMPO EN CASTELLÓN

BOLETIN CORRESPONDIENTE A LAS SIETE DE LA TARDE DE AYER. Temperatura mínima: 14º, gradada, a las 4 horas y 50 minutos. Temperatura máxima: 24º, gradados, a las 15 horas y 40 minutos. Humedad relativa a las 7 y 13 horas: 8 y 57 %, respectivamente. Inclinación eficaz del día 11: 13 horas. Recorrido del viento en 24 horas: 119 kilómetros. Dirección dominante del viento: E. Precipitación en 24 horas: hasta las 15 horas: nula. Presión atmosférica a las 18 horas: 1014. Tendencias: estacionaria.

¿Quiere usted ver lucir sus lámparas de cristal?

Una lámpara bien limpia hace el doble que si está sucia o empolvada. Para limpiar pronto y bien las tuyas use CRISTASOL. Se extraen las sucias y ya está. En unos minutos quedan limpias y relucientes, con ese bonito brillo que nunca solo se consigue en las lámparas de mucho precio. CRISTASOL no deja pelusas, ni tampoco estropea las manos. Pruebe.

... y tracas
... te
... erráneo
... uerdo de
... eración

En Alcora se reunió la Guardia de Franco

Ayer se celebró en Alcora, una reunión de la Guardia de Franco, que presidió el Lugarteniente Provincial, camarada Juan Mariscal, al que acompañaba el Ayudante Provincial, camarada José Pérez Morcero.

En la presidencia del acto figuró también el Jefe Local del Movimiento, camarada Francisco Góngol, el camarada Juan Cervera y el Lugarteniente Local, camarada Luis Granell.

En primer lugar pronunció unas palabras el Ayudante Provincial, camarada Pérez Morcero, quien después de exponer las distintas actividades que desde su fundación ha llevado la Guardia de Franco, señaló que ésta es una auténtica vanguardia del más exquisito espíritu falangista, y por ello, defensora en todo momento de la dignidad de la Falange.

Cerró el acto el camarada Mariscal, Lugarteniente Provincial, quien entre otras cosas, dijo, que si bien durante mucho tiempo se le reprochó a la Falange la generalidad con que abrió sus cuadros combatientes a la alegre y precipitada irrupción de grandes contingentes populares que venían con ímpetu de refresco, a hermanarse con los veteranos, esa irrupción es, justamente, el título más claro de nuestra legitimidad histórica, por que, de entrada, supuso la evidencia de que la Falange había vertebado su ideario y sus fórmulas revolucionarias de cara al sentir genuino del pueblo y a sus esperanzas más terca y mantenidas a través del tiempo. Y, de añadidura, supuso que el pueblo no se situaba en orden de combate para defender sus intereses apollados, sino que se comprometió como "ánima muerta" del ser actual y real de España, sino que se abrió al campo de una bandera perfectamente definida, que representa triunfalmente los ideales de la Patria como una llama purificadora.

Finalizó el acto cantándose el himno al Sol por todos los asistentes y dando los gritos de ritual el Lugarteniente Provincial.

inaugurará la del Via Crucis de Alasco para el de Lidón

Después del acto de la Noche, en la que se inauguró el Via Crucis de Alasco para el de Lidón, se celebró una reunión de la Sección Femenina en la que se habló de la importancia de esta actividad y de la necesidad de que se realice con toda solemnidad y con el mayor interés.

De interés para los asistentes al primer turno de Campamentos

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes se complace en comunicar a todos los escolares inscritos al primer turno de Campamentos, que la salida para las instalaciones de Alcora será el próximo lunes día 15, debiendo encontrarse a las 2 en punto de la tarde en la Escuela de la FENFE preparados para su marcha.

Mediterráneo EN LA PROVINCIA

VILLAFAMES

Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

Con gran solemnidad se celebró el pasado domingo en esta parroquia la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, por la Junta del presente año y con asistencia de todas las congregantes.

Hubo volteo de campanas y acompañamiento de las clavicordas por nuestra Laureada Banda Municipal, con una nutrida y fervorosa comunión general por la mañana a las nueve. Y a las diez y media la solemne misa cantada a gran orquesta y entonándose la de tres voces del maestro Perossi, oficiando el Rdo. Sr. Cura Párroco, D. Filisó Marqués Miravet, estando ocupada la sagrada cátedra por el Rdo. P. Juan Bautista Ferrer, C. C., de la residencia de Onda, el cual, con su magistral oratoria, supo una vez más cautivar los corazones de los oyentes. En el ofertorio se entonaron escogidos motetes, y terminó la santa misa con cánticos piadosos.

Por la tarde, a las cinco, des-

pués del ejercicio propio del día en la Iglesia, tuvo lugar la solemne procesión, a la cual se acompañaron, al igual que por la mañana, todas las Asociaciones de la Parroquia y vecindario, así como nuestras Autoridades y la Asociación que celebra su fiesta en este día, del Apostolado de la Oración.

Volteo de campanas, las notas de nuestra Agrupación Musical y el canto del coro y feligrés, daban gran solemnidad al acto del triunfo de Cristo Rey a su paso por nuestras calles húmedas por la lluvia de la mañana, y los pétalos de flores que como lluvia caían de los neocomulgantes de este año incesantemente de sus manos; en hileras interminables de fieles.

De nuevo en el Templo, nuestro Sr. Cura, en breves palabras, dijo cómo lleno de emoción agradecía a la presente Junta los muchos devotos e incansable celo y fervor puesto durante el año de su reinado bajo el Corazón de Jesús y que así espera lo lleven a feliz término la Junta que dentro de breves instantes se había de nombrar para encargarse durante el año que ahora para ellas va a comenzar; finalizando el acto con la lectura de las nuevas Sras. que han de componer dicha Junta.

Después de terminar este último acto religioso, invitados por las Señoras de la Junta se trasladaron a un local previamente presentado por nuestras Autoridades y Juntas directivas de todas las entidades de la Villa, Agrupación Musical y nuestra Escuela Cantorum, con el Cero; obsequiándose con un vino español y dulces.

El Frente de Juventudes radiará hoy por las antenas de Radio Castellón, su emisión semanal "Panorama"

Hoy, a las 18:30 horas, las antenas de Radio Castellón, emitirán el programa "PANORAMA", producción del Estudio Escuela de Radiofonismo del Frente de Juventudes, que dirige Francisco Tormo, que en su sumario nos ofrece los espacios siguientes: habla la Juventud. Cada semana una vez, Entre bromas y veras, consejos, poesía y música, con la intervención del Conjunto de Armonías "Los Comets", integrado entre otros por los camaradas Manuel Pachas, Enrique Fernández y Jesús Hernández.

Intervendrán como locutores los camaradas Jesús Casado y Merche Nebot y como encargado de registro de sonido y grabación el alumno Manuel Forés, todos bajo la dirección y animación personal de José María Arquimbau.

Esta emisión podrán escucharla también a las 20 horas por Radio Juventud de Villarreal, Emisora Escuela núm. 49 de la Cadena Azul del Frente de Juventudes.

250 becas Alejandro Salazar para el próximo curso académico

En el Boletín Oficial del Estado del pasado día 8 se inserta a convocatoria de las Becas "Alejandro Salazar" que para el próximo curso académico, concederá el Sindicato Español Universitario en número de 250, y que son financiadas con cargo a los recursos propios de la Jefatura Nacional del S.E.U. y de la colaboración económica del Ministerio de Educación Nacional, Ayuntamientos, Diputaciones y particulares.

Estas Becas se otorgan a todos los estudiantes que pertenecen al Sindicato Español Universitario y que acrediten notable académica para los estudios así como escasez de recursos económicos para continuarlos. La obtención de estas Becas es de 8000 pesetas para los estudiantes que residen en el mismo lugar donde cursan los estudios y de 12.000 pesetas para aquellos que hayan de desplazarse del domicilio familiar, por lo que podrán cursar los estudios en la misma localidad.

El plazo para solicitar estas becas concluye el próximo día 15 de julio. Las instancias deben recogerse en las Jefaturas del S.E.U. correspondiente, y una vez cumplimentadas, han de enviarse a la Jefatura del S.E.U. del Distrito Universitario donde se halle en el momento el Centro en el que pretenda matricularse el solicitante.

Para información complementaria los estudiantes pueden dirigirse a los Departamentos de Ayuda Universitaria de cada Jefatura del S.E.U. y al Centro "Gala" (Glorieta de Quevedo, 8, Madrid).

TEATRO CINE SINDICAL

Hoy, 7:30 y 10:45 noche
Notable éxito de la interesante y sin producción
La Bella de Roma
For Silvana Pampanili
(Autorizado mayores)

El lunes comenzarán a radiarse las nuevas Canciones Populares

Pasan de tres centenares las que se han presentado

El día 15 termina el plazo de admisión. Entre más de tres centenares de canciones presentadas al gran certamen de la Canción Española que organiza la Red de Emisoras del Movimiento, el Comité de Admisión ha seleccionado ya más de veinte. Estas son las canciones que, desde el lunes próximo, se darán a conocer a través de "La Voz de Madrid", en conexión con la REM. Diariamente se examinan y seleccionan nuevas canciones.

En cada una de las emisoras de la REM se han constituido un Jurado, que diariamente emitirá su voto sobre las canciones que se van a conocer y las diez que, al final, tengan más elevada votación, se considerarán vencedoras en el concurso regional. Cada una de estas diez canciones tendrá un premio de cinco mil pesetas.

En Benidorm se darán a conocer otras diez, las que más alta estimación artística hayan merecido del Comité de Admisión. Y de entre estas, que serán interpretadas ante el público, que asista a los tres días del Festival—9, 10 y 11 de julio—saldrá la nueva canción que lleve al mundo el mensaje de la música popular española.

De acuerdo con las Bases del Concurso, el plazo de Admisión de Canciones termina el día 15 de junio a las 14 horas.

Todos los creadores españoles de melodías populares preparan su participación en este gran Festival de la Canción, al que acudirán, además, eminentes artistas españoles y extranjeros, intérpretes famosos de melodías y estrellas del cine y de la televisión.

El Comité Ejecutivo del Festival acordó, en su última reunión, nombrar su delegado en Benidorm al alcalde de aquella ciudad, don Pedro Zaragozá Ors, y secretario de esta Delegación a don José Luis Ferrer, Director de la Emisora "La Voz de Alicante".

Ayer, en Torrelanca, una nueva sesión de proyecciones cinematográficas del Departamento de Extensión Cultural de la Jefatura Provincial del Movimiento

Torrelanca fue ayer, la localidad en la que el Departamento de Extensión Cultural de la Jefatura Provincial del Movimiento celebró una nueva sesión de proyecciones cinematográficas culturales.

Como en las anteriores sesiones por distintos pueblos de nuestra provincia, el local en el que se celebró la sesión se hallaba completamente lleno de un público, que también, como no, se mostró altamente complacido por el estudio y completo programa.

De entre las películas proyectadas destacaremos "La capra hispanica" que viene a ser un reportaje sobre la vida de estos animales y rarísimos animales en la Sierra de Gredos.

Canado transportado en avión desde Londres a Madrid

MADRID. 12. — De Londres llegaron varios aviones transportando ganado para su explotación en la Feria Internacional del Campo.

Se componen estos envíos de magníficos ejemplares de vacuno, lanar, caprino y avícola. Cebada para la Feria del Campo este ganado pasará a una granja experimental de nuestro país.

Estos aviones en su viaje de regreso a Inglaterra, transportarán los caballos británicos que participaron en las pruebas hípias celebradas en Madrid, Cifra.

Brillantísimo festival de canto y danza organizado por la Sección Femenina

Se celebró anoche en el Principal, en homenaje a D. José García (O.E.P.D.)

Angue se celebró en el Teatro Principal un festival de canto y "ballet" organizado por la Sección Femenina en homenaje a D. José García (O. E. P. D.), quien fue Asesor Provincial de Música de la Delegación. Comenzó este festival con la actuación de la soprano castellonense María Teresa Barrachina, acompañada al piano por Alejandro García, interpretando cinco arias de ópera todas ellas bellísimas melodías que siempre gozaron del favor del público. María Teresa, muy bien de gesto y con desvelo en el escenario, supo dar a cada versión todo el sentido y además infundió en sus interpretaciones la gran musicalidad que esta soprano lleva en sí. La vocalización y cuadratura musical fueron perfectas y como atravesaba un gran momento de facultades, escuchó cálidas ovaciones al final de cada interpretación, quizá más fuertes al término del "Acto de Violetta" de "La Traviata" y de "Caro Nome" de "Rigoletto", donde atacando con extraordinaria seguridad los agudos, demostró el dominio de voz que posee. Al final de su actuación, una niña ataviada con el traje de ballet salió a escena caminando de puntas y tras entregarle un precioso ramo de claveles dibujó una reverencia entre los aplausos de la muchedumbre que abarrotaba el teatro. Esta concurrencia desbordada de público demostró cuánto cariño profesábamos los castellonenses a D. José García.

Acto seguido las niñas pequeñas de la Academia de Ballet de la Sección Femenina interpretaron "El Cine", de Saint Saens, interpretado por la Orquesta del Teatro, alcanzando un ruidoso éxito porque unieron a la feliz interpretación la gracia propia de su edad. Tan prolongada fue la ovación con que les premió su actuación, que hubo de descorrerse repetidas veces las cortinas.

Tras el descanso, las niñas mayores de la misma Academia bailaron magníficamente el "Vals de las Flores", de Tschakowsky, interpretado por la misma orquesta, y cosecharon también un éxito grande, premiado igualmente por el público con nutridos aplausos que hicieron preciso el descorrer de cortinas repetidas veces.

Secundamente D. Antonio Tinoré leyó unas cuartillas alusivas al acto, en las que dibujó una semblanza de Peplito García con palabras elocuentes y ciertas pinceladas que retrataron vivamente la figura a la que se rendía este póstumo homenaje en su triple aspecto de compositor, maestro y castellonense, terminando con una figura lírica y sentimental muy emotiva que cortaron los aplausos encendidos del auditorio.

A continuación se presentó, por primera vez y triunfalmente, el Coro Mixto de la Sección Femenina, reforzado con elementos masculinos de la Schola Cantorum, que nos brindaron versiones ajustadísimas de canciones populares que compuso y armonizó D. José García, bajo la dirección de María Teresa Barrachina. Muy celebradas fueron estas interpretaciones y premia-

NOGAT RATICIDA DE ACCION RAPIDA

Con el matarratas NOGAT, en polvo, y pasta fosforada exterminará rápidamente y sin molestias toda clase de ratas, ratones y topos. Venta en farmacias y droguerías. LABORATORIO SOKATARG, calle del Tor, 18, Barcelona, mandando este recorte recibirá gratuitamente un interesante folleto.

PERGOLA

Organización Junta Central de Festejos

Hoy sábado - 11 noche
FIESTAS DE LA LIBERACION
Extraordinaria Verbena

Orquestas: BLUES y ORPHEO

LA ENTRADA AL FINQUITO DE LA PERGOLA SERA GRATIS

Mañana domingo - 7 tarde
Gran Baile de Moda

Orquestas: CASABLANCA y ORPHEO

CARTELETA PARA HOY

Empresa Psyde, S. L.

SABOYA. "Música de Ayer". AM.

REFX. "El Mundo es de las mujeres". AM.

RIALTO. "Zarak" y "La Ciudad de los niños". TM.

GOYA. "Lola Montes" y "Los hijos de Rancho Grande". AM.

ROMFA. "Mi hermana Elena" y "Café de Puerto". AM.

CAPITOLIO. "El Tirano de Písa" y "Los Angeles del Volante". TM.

RIBALTA. "El Tesoro del Cándor de Oro" y "Rapsodia de Santer". TM.

OSTE. "Los Angeles del Volante" y "El Tirano de Písa". TM.

PLAZA DE TOROS. "La Fecundidad" y "Las Últimas Vacaciones". AM.

CINE SINDICAL DE VERANO

Instalado es la Calle de Tenerías (Patio de la Casa Provincial del Movimiento)

HOY, 10 EN PUNTO DE LA NOCHE INAUGURACION 2 EXTRAORDINARIAS PELICULAS, 2

Formidable estreno de la superproducción americana en Tecnicolor

HACHA DE GUERRA

por Scot Brady y Rita Gam
AMOR, VIOLENCIA Y MUERTE EN EL VALLE DE LOS MOHAWKI

EL MAESTRO por Aldo Fabrizi

UN EMOCIONANTE DRAMA QUE RESALTA LAS VIRTUDES DE NUESTROS EDUCADORES
NO. DO 857-A TOLERADO PARA MENORES

ENTRADA UNICA: CINCO PESETAS

... ed ver lucir
... ras de cristal?
... bien limpia luce el
... sucia o empa
... pronto y blan
... TASOL. Se extien
... y ya está. En una
... limpias y relucien
... brillo que anta
... en las limpiapar
... no deja sedimentos
... manos. Fructuosa

VIDA deportiva

MOTORISMO

VICENTE PROVINCIAL, HOMENAJEADO

Todo lo fácil que nos resulta encontrar adecuadas palabras, según el criterio que nos guía, en defensa del motorismo deportivo para trasladar al papel lo visto en las pruebas y las actuaciones de los participantes, ahora con este homenaje que tan mercedosamente se rindió al gran aficionado, excelente deportista y constante trabajador que es Vicente Provincial, nos encontramos con el reverso de la moneda, y no sabemos como desambocar este hecho al papel, ya que por su sencillez, cariño y emoción nuestra modesta pluma se siente impotente para darle forma y trasladarlo al papel.

No pecaríamos más que de modestos, si les damos a conocer que después de las sencillas pero claras y elocuentes palabras dirigidas por don Jaime Blanch, presidente del Moto Club, al homenajeado, éste, al salir a recoger su Oscar Motorista, que premia según el lema que lleva, su "deportividad y constancia", recibió el abrazo del presidente y varios compañeros y el cariñoso aplauso de la concurrencia. Así, entre los incandescentes apuros que duraron mientras se homenajeaba estuvo en pie, aunque esa gran masa de hombres se derrumbaba cuando las lágrimas de emoción estaban a flor de sus ojos y aún después de sentido tuvo que saludar de nuevo ante la insistencia de los cariñosos y entusiastas aplausos. Y toda la vida el auténtico antifrío, al que no le faltó la esmerada de los asistentes y las continuas demostraciones de cariño hacia este gran deportista, excelente persona y compañero que es Vicente Provincial.

Nosotros, aunque no sepamos reflejar todo lo acontecido en este homenaje, pues creo que hay que ser una mezcla de gran escritor y excelente poeta, facultades de las que quisieramos estar poseídos para ocasiones como ésta, el sabe que de corazón, de este gran corazón que creemos poseer los deportistas, recibe la más cariñosa felicitación, a la que se une la de este nuestro querido MEDITERRANEO, que estuvo presente con la representación de nuestra modesta persona. Así, pues, Vicente Provincial, a tus órdenes, pues ellas solo pueden ir encaminadas por la senda del deporte que nos apasiona y que cada día atrae más a la masa del motorismo.

En esta misma fiesta de sociedad que realizó el Moto Club Castellón en el pabellón de la Magdalena, se hizo entrega de 23 trofeos y otras tantas medallas para participantes y organizadores en las pruebas celebradas por el Club entre la temporada final 1958-59.

La fiesta fue un gran éxito, en vista de lo cual el Moto Club ha preparado una esta como ésta para septiembre, a principio de la temporada deportiva, a la que ya estamos invitando de antemano, como los socios y sus familias.

I TROFEO SAN PEDRO
La carrera del Grano, si los pronósticos no son fallidos, revestirá la magnitud de una prueba de gran entrecarradura. Por lo menos el Moto Club, no regatea esfuerzo y lleva la preparación como en cualquier Trofeo Magdalena, pero con especial cariño dedicado a los del Grano.

De momento es prematuro hablar de inscripciones, aunque ya hay una para Velomotores en las dos categorías. ¿Quién es pues nada menos que el vencedor de la serie del Moto Club, Juan Herrero. Si a esto añadimos que hay más de media docena de inscripciones para otros tantos voluntaristas, podemos decir que por esta prueba poco hemos de padecer, pues los locales, que son los que dan emoción, son muy capaces de sumar más de la docena.

En las demás categorías, para que se vea el interés, hay casa que pide al Club se añada una categoría para poder participar. El caso es que hay más subvenciones en metálico y como el Moto Club, como en todas estas organizaciones, gana mucho prestigio pero pierde siempre pesetas, ve dificultades en añadir categorías, pero, en fin, es prematuro y a buen seguro que todo se baja según la música y el Moto Club, como siempre, quiera seguir bien el compás. —ESCAPE.

Internacionales para el partido de Polonia

MADRID, 12. — Se tiene noticia que el seleccionador nacional de fútbol, ha solicitado del Atlético de Madrid y del Real Madrid, que preparen los pasaportes para el encuentro internacional de fútbol Polonia-España, a jugar en Varsovia, de los siguientes jugadores: Real Madrid: Marquitos, Di Stéfano y Gento. Atlético de Madrid: Pazos, Chuzo, Peró y Collar. — Añil.

COPA PRIMAVERA Mañana juega el Onda en el Estadio

Correspondiente al torneo con el nombre de Copa Primavera, se jugará mañana en el Estadio el encuentro antepenúltimo del torneo entre el Onda y el Castellón, que servirá esta vez para probar de nuevo algún que otro elemento con vistas a la próxima temporada, aparte de que el Castellón necesita de los dos puntos para asegurarse el primer puesto que ya pudo garantizarse el domingo pasado frente al Sagunto, cuando inexplicablemente fue batido a tan pocos minutos del final por un Saguntino que no había hecho nada sobresaliente.

EL SEQUIOL
Para contender con el Vallbonense se desplazará mañana el Sequiol en último partido del campeonato de segunda categoría regional. De este resultado dependen muchas cosas —y de lo que haga el Nules en casa frente al Colmena— para el título del grupo y con él el ascenso junto al otro equipo ya definido del grupo Sur, Masanasa. Las ventajas son de momento para el equi-

po nulesense, al que creemos casi seguro Primera Regional para la temporada que viene, salvo, como lo ha hecho otras veces, que renuncie a jugar en esa categoría superior.

SEGUIMOS IGUAL QUE ANTES

Salvo el fichaje anunciado oficialmente por el Club del defensa central Martí, no hay nada notable en relación con nuevos y probables jugadores para el Castellón, como tampoco se nos ha dicho nada referente a las dos pruebas que se hicieron en Sagunto el pasado domingo, que, como saben nuestros lectores, fueron un defensa derecho y un exterior derecho procedentes de un Tercera División catalán. Nuestras indagaciones cerca de directivos sobre esas pruebas, nada en limpio han permitido sacar, solo que puso mucho el exterior y un poco menos el defensa. Lo único seguro que hay, es si, es que no se ha llegado a ningún acuerdo respecto a que tanto uno como otro figuren en

el Castellón de momento.

MAS PRUEBAS

Parece ser que mañana habrá algunas pruebas más (sería posible también que jugasen de nuevo los dos de Sagunto), de jugadores de la región, que Arnau parece va acopiando y seleccionando para el año que viene.

EL BAGANT SE REVELA FRENTE AL CASTELLON

El equipo de la Empresa Bagant, en su entrenamiento del pasado jueves frente al Castellón con miras al torneo de Empresa, ganó limpiamente, tras hacer una demostración de juego, al primer equipo del Castellón por 3-0. En el Bagant figuraron algunos elementos procedentes de equipos que militan en Tercera División, en plan de descanso, y que sus Clubs han dejado libres hasta septiembre. Enhorabuena por victoria tan significativa, que dice mucho en favor del potencial del Bagant en sus posibilidades en el torneo que ha de tomar parte. — J. T. V.

Agotado el taquillaje para el Barcelona-Madrid Barrios, en tratos con el Español para sustituir a Marcel Domingo

BARCELONA, 12. — Agotado totalmente el taquillaje para el partido Barcelona-Madrid del próximo domingo en el estadio azulgrana, ha comenzado la batalla por la entrada. Incluso las tribunas, que cuestan 225 pesetas han desaparecido del mercado oficial. Se prevé un lleno absoluto, si hace buen tiempo. — Añil.

EL BARCELONA, CONCEN-TRADO

BARCELONA, 12. — Después del último entrenamiento celebrado ayer, ha quedado concentrado esta tarde el equipo del Barcelona. No se anuncian modificaciones en la alineación que, por consiguiente y salvo novedades de última hora, será la misma que venció el pasado domingo en el Estadio de Chamartín. — Añil.

PROBABLE ALINEACION DEL MADRID

MADRID, 12. — Aunque pueda haber modificaciones en la formación del conjunto, se tiene la im-

presión de que el Real Madrid, en su próximo segundo partido de semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo contra el CF. Barcelona, alineará el siguiente conjunto: Dominguez, Marquitos, Santamaría, Ramos; Santisteban, Ruiz; Herrera, Joseito, Di Stéfano, Rial, y Gento.

MARCEL DOMINGO DEJA AL ESPAÑOL

BARCELONA, 12. — Aunque el Español no ha facilitado aun ninguna nota oficial, se da por descontado que el entrenador Marcel Domingo finalizará sus servicios en el club blanquiazul cuando termine su actual contrato el 30 de junio. El propio Marcel Domingo así lo ha comunicado a un círculo de amigos.

Se insiste en que el Español se interesa por Antonio Barrios como entrenador del once realista para

la próxima temporada, y se lleva ya la petición de aquel por la que respecta a las condiciones económicas.

EL BILBAO ESTUDIA UN VIAJE A AMERICA

BILBAO, 12. — La Directiva del Atlético de Bilbao celebró ayer tarde una reunión con el señor Gaubeca para tratar del anunciado viaje del conjunto bilbaíno a Caracas. Por causas ajenas al Atlético, el viaje a Caracas ha quedado descartado. En estos momentos se están realizando gestiones por el equipo bilbaíno para realizar un viaje por tierras americanas. — Añil.

PATRON DE PESCA DEL VALLEADOLID EN AMERICA

MADRID, 12. — Del acuerdo de Barajas salió en avión para Buenos Aires el entrenador del Real Valladolid, José Luis Saso. Permanecerá veinte días en la Argentina y Uruguay presenciando partidos de fútbol, con el fin de observar a determinados jugadores, que pretende fichar el club vallisoletano para la próxima temporada. — Añil.

GRIFFA, SE ENTRENA

MADRID, 12. — Han celebrado entrenamiento en el Estadio Metropolitano los jugadores del Atlético de Madrid, bajo la dirección de Fernando Daukik. En la preparación ha tomado parte el jugador Griffa, defensa central, que está pendiente de firma de contrato y ficha por el Atlético de Madrid. Para el encuentro amistoso del Atlético de Madrid contra el Vasco de Gama, el entrenador Daukik ha considerado que no es necesaria la concentración de jugadores. Únicamente el mismo día del encuentro almorzarán juntos los jugadores designados para actuar contra el equipo brasileño y el preparador Daukik. — Añil.

COLOMBOFILAS

Puede estar satisfecha la Sociedad Colombicultura de Castellón, de su concurso final de temporada de palomos deportivos, celebrado con pleno éxito el pasado domingo.

Hubo camaradería deportiva, humor, emoción, ambiente excelente, organización, suelta excelente y 25 palomos que bregaron lo suyo y que demostraron su buena preparación y valía, accediendo calmadamente a la traba suelta en el aire y en los apcos.

El Jurado estaba formado por los ahnegados aficionados D. José Francisco Mon, D. Emilio Bellán, y D. Francisco Sales, que basándose en el Reglamento del Comité de Competición de la Federación Española de Colombicultura, otorgó el fallo entregó los trofeos, entre grandes aplausos, según detalle a continuación:

1. — "Arriero", azul, del señor León;
2. — "Botones", toscado, del señor Bermejo;
3. — "Dispar", toscado, del Sr. Peris.

PICCHONADA EN CASTELLON

Durante la segunda quincena del mes en curso y hasta el 15 del próximo Septiembre, podrán verse los picchones y parejas de reproducción en Castellón, habilitadas la segunda quincena del mes de Septiembre y la primera de Octubre para el concurso exclusivo de jóvenes, con "sueltas".

EL CONCURSO DE SAN PASCAL EN VILLARREAL

La Sociedad Colombicultura "La Unión", de Villarreal, con motivo de las fiestas de San Pascual de las Flores de San Pascual de las Flores, celebró concurso exclusivo del competente árbitro oficial del isidorio Viciano Vicent, de Castellón, quien dió la siguiente clasificación:

1. — Palomo, "Fragata", ahumado, anilla 715.232, presentado por el socio don Manuel Gil, con 236 puntos.
2. — "Nabucodonosor", rojo anilla 189.343, presentado por don Lluís D. Fernando Latorre, con 228 puntos.
3. — "Puchades", ahumado, anilla 783.043, presentado por don Pedro Borillo, con 200 puntos.

A cada uno de los 23 palomos restantes, participantes, les correspondió, por sorteo, merca regala AFICIONADO.

Tractor TIPO PEGASO VENDER Vcc-5

Camión Todo Terreno

FERIA INTERNACIONAL del CAMPO MADRID

UN CONCURSO ZAU-OZAJ DE CHOU-OSUMINO

Esta Mañana Dentro de las ya tenidas a la estación Barcelona-Madrid, se celebró el partido de fútbol entre el Atlético de Madrid y el Real Madrid. El partido terminó con un empate a cero goles. Los jugadores de ambos equipos se esforzaron por marcar, pero no consiguieron hacerlo. El partido fue muy interesante y se vio con gran emoción.

VIDA deportiva

Esta noche, en la piscina del Estadio, Trofeo AYEBSA de Natación

Mañana por la mañana, competición de atletismo para el mismo trofeo. Contrincante: Club Natación Barcelona

Dentro de unas horas, muy pocas ya, tendremos entre nosotros a los nadadores y atletas del Club Natación Barcelona, que han de competir con nuestros representantes en la piscina y pistas del Estadio Castalia. Supongo que muchos de ustedes sabrán ya qué es el Club Natación Barcelona. A aquellos que lo ignoran les diré que se trata de una sociedad deportiva de gran solera y antigua fundación, que si en un principio se dedicó tan solo al fomento de la natación, el potencial deportivo que contenía era tal que rompió esos límites y se extendió por otros campos, por los del atletismo, pelota a mano, patin a vela, etc. Sus instalaciones, a la orilla del mar, son extensas, magníficas. Su organización, modelo. Sus servicios, inmejorables: pista cubierta de agua dulce calentada en invierno; una inmensa cantidad de duchas con agua caliente inagotable; secador rapidísimo de prendas; un gran número de pequeñas frontones y uno de competición; gimnasio cubierto; profesora de gimnasia al aire libre; bares; restaurante; peluquería; limpiabotas; profesor de esgrima; piscina descubierta para verano; una pequeña tienda donde puede encontrarse todo lo que uno puede necesitar dentro del club, desde un alfiler hasta un traje de baño, hasta una pastilla de jabón, unas paños de fricción o una máquina de coser. Sus socios, que forman, a pesar de ser muchos, como una afilada familia que se entiende bien, van desde aquellos que consiguen ser campeones de sus especialidades, hasta los otros menos ambiciosos que se conforman con pagar un rato el recreo o tomar el sol al gozarse en los días de invierno; y entre estos últimos podemos nombrar muchos médicos de gran prestigio, abogados de renombre, personalidades de mucho peso en el mundo del comercio y la industria, a los que se puede ver en su propio traje de baño, afelándose al sol o tumbados en un rincón, tranquilos y solitarios, a veces con una estrafalaria nariz de cartón, carnavalesca, para que el astro rey no les congestione demasiado la suya propia.

Sobre este Club Natación Barcelona, el que he tenido la suerte — y la dicha — de pertenecer como socio durante años inolvidables, podría referirles a ustedes muchas curiosidades y muchas anécdotas. Y junto a estos hechos curiosos están los hechos gloriosos de la natación española, cuya primacía la detentado por largo tiempo en exclusiva el Club que nos preocupa y sigue detentando actualmente, aunque ya y para bien

del deporte español, ha encontrado, por fin, competidores. Un grupo selecto de esos nadadores, de categoría semejante a los que nosotros les podemos oponer, actuará esta noche, a las 11, en la piscina del Estadio. Son los Blas, Hernández, Herbolzheimer, Matas, Callido, Estrada. Y frente a ellos, nuestro Marín y Bailester en 100 m. libres, Rubert y Tena en 200 metros, Marcelino Rodríguez y Bencabera en 100 y 400 metros y González y Vicente Martínez en 100 espalda. Ante el estímulo que significa competir con tan valiosos contrincantes, todos esperamos que los muchachos que nos representan se superen a sí mismos y nos proporcionen la emoción de la lucha y la alegría del triunfo. Contrastaremos así, sin la apasionada excitación de los campeonatos que tantas veces cubre y merma el rendimiento de los nadadores, la capacidad de los nuestros, y espero que saldremos satisfechos de la confrontación y en todo caso satisfechos de la velada transcurrida en el agradable ambiente que siempre se disfruta en torno a la piscina del Estadio, tan vistosa las noches de festival.

El domingo por la mañana, a las 11, podremos asistir a la competición atlética. Los tiempos y marcas de nuestros representantes comparados con los de los atletas catalanes, parecen ofrecernos un margen de optimismo; pero este margen es tan estrecho que para aprovecharlo la lucha habrá de producirse constantemente y nuestros atletas habrán de rendir al máximo. En todo caso el éxito deportivo de la competición está asegurado. Y nos congratulamos enormemente de este resurgir del atletismo en nuestra ciudad que años atrás fué un notable reducido de esas especialidades, del que salieron muchos campeones de España; y que ahora vuelve por sus fueros con un prometedor renacimiento que todos debemos favorecer y fomentar, al menos con nuestra presencia y nuestro aplauso.

A los Sres. Beltrán, D. Armando y D. Enrique, que han patrocinado este doble Trofeo A.Y.E.B.S.A., nuestro profundo agradecimiento. La natación y el atletismo son deportes selectos... y pobres. Si el

meceño que hoy intela la mencionada firma encuentra limitaciones podríamos admitir en nuestra piscina y en nuestras pistas una serie de equipos y personalidades deportivas que nos servirían, a nosotros como espectadores, de deleite y a nuestros atletas de imprescindible y provechosa enseñanza.

A continuación se clasificaron: 2.— Junkerme (Alemania), 6-07-32. 3.— Tinazzi (Italia), 6-08-55. 4.— Angade (Francia), 6-09-16. 5.— Dell'ippis (Italia), 6-09-33. 6.— SEGU, 6-09-33. 7.— Heinz Graf (Suiza), 6-10-45. 8.— UTSET, mismo tiempo. 9.— Dotto (Francia), mismo tiempo. 10.— Max Schellenberg (Suiza), 6-11-01. 11.— Conterno (Italia), 6-11-16. 12.— Panchaert (Bélgica), 6-12-07. 13.— BAHAMONTES, 6-12-41.

MADRID, 12.— En la página deportiva del diario "YA" se escribe lo siguiente: "Entre los jugadores que Meana tiene preparados para el equipo nacional por si surge alguna baja — o sea, de repente por el momento —, figura Chuzo. 'E' bando titular está pendiente de los dos encuentros que restan de Copa, siendo el más probable, por ahora, éste: Ramallets. Piquer (u Olivella). Roca. Gracia. Tejada, Gensana. Tejada, X. Di Stefano, Suárez, Gento. Para el puesto de interior derecha se habla de Terceiro y Peiró. — A.P'.

Graf venció en la primera etapa de la Vuelta a Suiza

Segu fué el sexto, Utset el octavo y Bahomontes el décimotercero

AROSA, 12.— Roif Graf, ha vencido en la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Suiza, disputada hoy entre Zurich y Arosa, de 211 kilómetros de recorrido. El suizo Graf cubrió la distancia en 6 horas, 6 minutos y 55 segundos. El ganador de cada etapa de esta competición recibe una bonificación de 30 segundos.

A continuación se clasificaron: 2.— Junkerme (Alemania), 6-07-32. 3.— Tinazzi (Italia), 6-08-55. 4.— Angade (Francia), 6-09-16. 5.— Dell'ippis (Italia), 6-09-33. 6.— SEGU, 6-09-33. 7.— Heinz Graf (Suiza), 6-10-45. 8.— UTSET, mismo tiempo. 9.— Dotto (Francia), mismo tiempo. 10.— Max Schellenberg (Suiza), 6-11-01. 11.— Conterno (Italia), 6-11-16. 12.— Panchaert (Bélgica), 6-12-07. 13.— BAHAMONTES, 6-12-41.

MADRID, 12.— En la página deportiva del diario "YA" se escribe lo siguiente: "Entre los jugadores que Meana tiene preparados para el equipo nacional por si surge alguna baja — o sea, de repente por el momento —, figura Chuzo. 'E' bando titular está pendiente de los dos encuentros que restan de Copa, siendo el más probable, por ahora, éste: Ramallets. Piquer (u Olivella). Roca. Gracia. Tejada, Gensana. Tejada, X. Di Stefano, Suárez, Gento. Para el puesto de interior derecha se habla de Terceiro y Peiró. — A.P'.

AROSA, 12.— La primera etapa de la Vuelta Ciclista a Suiza comenzó esta mañana, a las diez y cuarto, en medio de un tiempo lluvioso y frío. El español Manzaneque se retiró a última hora y fué sustituido por el suizo Alcide Vauthier. El pelotón se mantuvo unido hasta el alto Stösa, de 955 metros, que fué coronado en primer lugar por el alemán Reitz, con lo que logró cinco puntos para el gran premio de la Montaña. E' segundo en pasar por la cima fué Plattner, de Suiza, seguido de Moresi, Dubach, Hoenstein Gallati, todos de Suiza, Junkerman, de Alemania, Nixten, de Holanda y Heinz Graf de Suiza. En el descenso, el pelotón inició la captura de los escapados, siendo Bahomontes, Ditto, y Conterno los que más chaban en cabeza. Sr. Guzmán y Guardiola, ambos de España, perdieron contacto y lie-

garon a la meta después de cerrado el control. En los últimos 39 kilómetros, de terreno pendiente, Junkerman y Roif Graf atacaron con vehemencia. A 5 kilómetros de final, Junkerman llevaba 1 m. 35 s. de ventaja sobre Roif Graf; 1 m. 50 s. sobre Angade; 2 m. 5 s. sobre Finazzi y 2 m. 15 s. sobre Segu pero el frío y la fuerte nevada que caía en esos momentos hizo que Graf le alcanzara y ganara la etapa. Los españoles no clasificados entre los primeros 15, ocuparon los siguientes puestos: 47.— Manzgil, 6-27-36. 50.— Barceó, mismo tiempo. 55.— Turat, 6-27-02. 58.— Trobat, 6-26-42. Guzmán y Guardiola, como ya hemos dicho, llegaron después de cerrado el control. — A.P'.

BAHAMONTES CORREIA EN LA VUELTA A FRANCIA. MADRID 12.— Federico Martín Bahamontes formará parte del equipo español que concurrirá en la próxima Vuelta Ciclista a Francia, según informan en los medios ciclistas nacionales, aunque su confirmación depende de la lista de seleccionados que próximamente presentará a la Federación Española de Ciclismo el seleccionador Sr. Lángara. — A.P'.

CASABLANCA, 12.— En el concurso hipico e Casablanca, el gran premio de Su Majestad el Rey Mohamed V, ha sido ganado por el capitán español, D. Enrique de Zarandíeta, cuando jefe de Centro ecuestre del Ejército Real Martoqui. — A.P'.

esta ciudad hasta Laredo y regreso a Torrealevega, con un total de 163 kilómetros. Venció Galdeano, con un tiempo de 4-43-20. Se clasificaron después: 1, Rodríguez, 4-43-45; 3, Barrutia, mismo tiempo; 4, Roberto Morales, en 4-43-53, y en igual tiempo que éste, Luciano Montero, Carmelo Morales, San Emeterio, Talamio, Carlos Pérez, Gabal del Moral, Azpuru, Jiménez Quiroz, Herrero Berrendero, Fernández, Peñalza e Iza. El puerto de primera categoría de Ailsa ha sido coronado en primer lugar por Antonio Barrutia, y después por Carmany, Iza, Rodríguez, Carmelo Morales, Loroño. Está presentando esta prueba el seleccionador nacional de ciclismo, para, después de ella, dar la lista de los que irán al "tour" de Francia. — A.P'.

MADRID 12.— En la página deportiva del diario "YA" se escribe lo siguiente: "Entre los jugadores que Meana tiene preparados para el equipo nacional por si surge alguna baja — o sea, de repente por el momento —, figura Chuzo. 'E' bando titular está pendiente de los dos encuentros que restan de Copa, siendo el más probable, por ahora, éste: Ramallets. Piquer (u Olivella). Roca. Gracia. Tejada, Gensana. Tejada, X. Di Stefano, Suárez, Gento. Para el puesto de interior derecha se habla de Terceiro y Peiró. — A.P'.

Probable selección nacional

MADRID, 12.— En la página deportiva del diario "YA" se escribe lo siguiente: "Entre los jugadores que Meana tiene preparados para el equipo nacional por si surge alguna baja — o sea, de repente por el momento —, figura Chuzo. 'E' bando titular está pendiente de los dos encuentros que restan de Copa, siendo el más probable, por ahora, éste: Ramallets. Piquer (u Olivella). Roca. Gracia. Tejada, Gensana. Tejada, X. Di Stefano, Suárez, Gento. Para el puesto de interior derecha se habla de Terceiro y Peiró. — A.P'.

SENSAL
es un producto de
Laboratorios Ayebsa

Detergentes SENSAL
para toda limpieza casera

Directiva del celebró ayer con el señor del anuncio bilbaino a las 11. En estos momentos gestiona para resarri ameri-

DEL VAMERICA
acuerpo de renador del Luis Saso, días en la presencia de los jugadores de la próxima Afili.

TRENA
an celebrado Estadio Mores del Alilla la dirección ha tomado ofa, defensa ndiente de ficha por el amistoso del ontra el Vasador Dau. ue no es no de juega- ismo día los nta los para actuar castiello y el Afili.

riero" de Subcam- es" del jejo
cha la Socia Castellón, de temporada de celebrado con domingo. portiva, buen biente, inter- ita excelente aron lo soro u buena pre- sado colli- suelto en el mado por los D. José Fran eltrán, y don basándose en mité de Com- sión Española y rgó el fallo y entre grandes e a continus- ul, del sear tosa lo, del "daspel".

CASTELLON
quincena del el 15 del pr- odrán volare s de repro- habilitando del citado ra de Octubre, vo de m'en-4

N PASCUAL EN AL
blabura "La con motivo Pascual Bay dirigió por oficial don ent, de Cas- gumenta cas- gaseta", ab- gaseta, presen- anual Gil. con or", rojo, an- do por el ali- Laore, con ahumado, en- do don 00 puntos. s 22 paños es, les corre- merz regala-

SENSAL
es un producto de
Laboratorios Ayebsa

La mejor revista de España. Se pone a la venta todos los sábados.

FOTOS

El Borussia, hacia Sevilla

MADRID, 12.— Para Sevilla salió en avión, el equipo alemán de fútbol, Ter's Borussia, que tomará parte en un torneo con el Sevilla y el Córdoba. Se despiden 14 jugadores y al frente de ellos va el presidente de club, Sr. Fritz Gressen. Mañana jugarán con el Sevilla y el 14 con el Córdoba. — A.P'.

ENCUENTRO INTERPROVINCIAL DE NATACION - ATLETISMO

TROFEOS AYEBSA

Club Natación BARCELONA
Selecciones Prov. CASTELLON

Estadio Castalia

13 Junio, 11 noche NATACION
14 Junio, 11 mañana ATLETISMO

SE ACERCAN LOS CALORES

CERVEZA

San Miguel

DE FAMA MUNDIAL

San Miguel

DE FAMA MUNDIAL

SAN MIGUEL, FABRICAS DE CERVEZA Y MALTA, S. A. - LERIDA
Distribuidor para Castellón y su provincia:
Don Melchor Reig - Plaza Huerto Saquero, 10 - Castellón





CRONICAS Y CRONISTAS



DESDE GINEBRA

MARCHA ATRAS Y VUELTA A EMPEZAR

Gromyko dice que nunca tuvo la intención de colocar a Occidente ante un ultimatum

GINEBRA. — (CRONICA TELEFONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE PYRESA). — Se vuelve a empezar. El señor Gromyko hizo el "mea culpa" que le pidió el Ministro americano, confirmando públicamente que cuanto había confiado particularmente a Mr. Herter en el curso del coloquio "ste-a-let" celebrado la víspera entre los dos Ministros, a saber: que nunca tuvo la intención de colocar a Occidente ante un ultimatum, que hubo un lamentable error de interpretación desgraciado malentendido.

Amplio y exhaustivo ha debido ser el "mea culpa" soviético, a juzgar por el hecho sin precedentes de que el discurso pronunciado ayer por el señor Gromyko en la sesión plenaria no ha sido entregado, como de costumbre, al término de la reunión a los periodistas congregados en la "Casa de la Prensa". Desde luego, las explicaciones del representante ruso parecen haber convencido a sus colegas occidentales. Mr. Lloyd, presidente de turno de la sesión plenaria, "tomó nota de las seguridades ofrecidas por el señor Gromyko", y según un portavoz británico, se declaró satisfecho con ellas. "Como quiera... continuó dicho portavoz... que no se elevaron voces disidentes, cabe concluir que el Gobierno occidental ha aceptado las explicaciones rusas". "Se vuelve a empezar", sugirió al señor Gromyko y a sus demás colegas — dijo Mr. Lloyd pasando la esponja sobre la negra pizarra — que olvidemos esos dos días y volvámos al verdadero "business", a la verdadera negociación.

Borrón, pues, y cuenta nueva. El avión particular de Mr. Herter podrá volver a dormir tranquilo en su cobertizo sin riesgo de que con tan solo cuatro horas de preaviso — como el Ministro americano amonestó a su colega comunista — se le pida que cruce dos veces seguidas el ancho Atlántico. (Dos veces, en efecto, porque resulta que el avión de

Herter espera en los Estados Unidos y no en Ginebra a que llegue la orden de emprender el vuelo).

Los espíritus occidentales se han calmado. Tan solo el viejo lago Lemán parece no haber comprendido aun lo que sucede en sus liberas. El miércoles — día de la crisis — se desató la "bofetada" vendaval fuerte y frío que viene directamente de Siberia — sobre sus azules aguas. Todavía está soplando como si no hubiera habido reconciliación en Ginebra. El Lemán aún sigue encrespado y cólico, ignorando sin duda de que el lunes por la tarde comenzará la sexta semana de negociaciones ginebrinas con una nueva sesión secreta y restringida que recalará una vez más a los cuatro "east grandes".

NO HAY POSIBILIDAD DE ACUERDO. Más, ¿de qué hablarán? Todos están de acuerdo en que no hay posible acuerdo sobre la cuestión de la reunificación alemana. Por otra parte, la crisis surgida con motivo del choque entre las dos tesis enfrentadas respecto de Berlín demuestra que tampoco existe por ahora la menor posibilidad de solución definitiva en lo que atañe a este problema. Ciertamente, Mr. Lloyd enumeró ayer los pocos puntos sobre los cuales a su juicio ambos lados habrían logrado acercarse en el curso de las pacíficas negociaciones secretas de las dos últimas semanas.

Pero bastarían esos puntos de relativo acercamiento para ascender a la cumbre? Los rusos insistieron una vez más ayer en que la cumbre es necesaria e indispensable cualquiera sea el resultado de la conferencia ginebrina. ¿Qué temas confían en poder últimamente abordar en tan estrecha altura?

El señor Krushev ha estado dando la respuesta a esta pregunta en días pasados al sugerir tanto en Tirana como en Riga, la

creación de zonas no nucleares en los Balcanes y Escandinavia, respectivamente. Evidente es que el estabón occidental en la cadena de naciones no atómicas que la Unión Soviética desea tender de Norte a Sur se encuentra en Europa Central. Contestando ayer al reproche que Mr. Lloyd le había hecho de no haber presentado "nada nuevo" en sus propuestas del 10 del corriente, el señor Gromyko llamó la atención del colega británico sobre el punto cuarto de dichas propuestas a saber: La exigencia de no introducir armas nucleares ni cohetes en Berlín occidental. Recordó que Mr. Herter ya replicó que estaba dispuesto a discutir sobre esta cuestión a condición de que el señor Gromyko la retirara del "paquete" y que sea abordada sobre la base de la reciprocidad. El "paquete" ya quedó abierto ayer cuando el señor Gromyko explicó que sus propuestas no tenían carácter de ultimatum. Pero nada más que el "paquete" no han sido retiradas, en efecto, de la mesa redonda ginebrina. Ahí están para que el Occidente escoja las que más le gusten. Será la desnuclearización de Berlín el primer paso dado en la senda de la neutralidad atómica de "determinadas zonas" en el centro de Europa?

Todo parece indicar que en esa cumbre que ingleses y rusos tanto siguen queriendo se podría abordar finalmente el problema del desarme con posibilidades de entendimiento. Y bien pudiera suceder que dentro de este aspecto del desarme una cuestión más o menos resuelta del plan Baruch se convirtiera dentro de pocas semanas en la única posibilidad de entablar el deseado diálogo entre Occidente y Oriente al "más alto nivel", con la esperanza de poder alcanzar un eventual acuerdo.

GUY BUENO.

DESDE LONDRES

Las armas nucleares americanas que Francia ha puesto dificultades para que se almacenen en su territorio. Según se cree, serán repartidas entre Inglaterra y Alemania occidental

LONDRES (CRONICA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — La noticia de que Francia pondrá dificultades al almacenamiento de armas nucleares americanas en su territorio abrió inmediatamente la cuestión de a donde irían a estacionarse los doscientos y pico de bombarderos provistos de esas armas. El lugar obvio es la Gran Bretaña bien provista de bases americanas que ya existen en esos nuevos efectivos.

La reacción gubernamental fue la de convocar al día siguiente el Consejo de Defensa, como ya queda de lo que allí pasó, se puede hoy problema. Y para acabar más que según las últimas noticias fuerzas vendrán a este país y la citonada en Alemania. Esta por lo

Queda aun la cuestión política. También les decía en aquella ocasión que se podía producir la protesta de grupos importantes dentro del partido laborista. Así fue. Apenas acabadas de escribir estas líneas, un grupo de diputados presentó una moción al parlamento oponiéndose a la transferencia de esas bases a la Gran Bretaña. El número de firmantes en los momentos actuales se acerca ya a los noventa y es muy posible que algunos más se añadan en los próximos días. Los dirigentes del partido siguen recorriendo la cuerda floja tratando de mantener el equilibrio entre los dos grupos opuestos, equilibrio que se está haciendo muy difícil. A este efecto se ha reunido la minoría parlamentaria laborista, presidida por Mr. Gaitskell quien expuso a los reunidos el punto de vista del gabinete fantasma, el ejecutivo de la minoría. Este es que los bombarderos americanos sean admitidos aquí a condición de que se aplique a ellos el acuerdo angloamericano por el que el uso de dichas bases solamente se haría previa autorización de ambos gobiernos, o en términos negativos que los gobiernos americano y británico se reserven el derecho de veto sobre su uso.

La reunión fue privada pero se sabe que concluyó sin votación aceptando todos este punto.

La Cámara Baja alemana aprueba el presupuesto de 39.800 millones de marcos

BONN. 12. — La Cámara Baja del Parlamento alemán ha aprobado — tres un tempestuoso debate — el presupuesto de 39.800 millones de marcos. De todas formas pudo observarse que la agitada sesión se debió más que al presupuesto mismo, al "Asunto Adenauer", cuya decisión de seguir en el poder sigue preocupando a los políticos germanos.

de puede prever aunque no necesariamente consecuencia futura. Esta estacionada también en este país la VII División del Aire que depende directamente del mando aéreo estratégico en Nebraska. Ni una ni otras de estas fuerzas pueden ser utilizadas sin permiso del gobierno británico. Si esas unidades acuarteladas en Francia son transferidas aquí — lo que todavía no es seguro — será la primera vez que fuerzas dependientes directamente de la OTAN vienen a este país. Su situación legal no se sabe, pero se acepta en los medios oficiales que de una manera u otra se las asimilará a las ya estacionadas.

O lo que es lo mismo, que en las cláusulas del acuerdo angloamericano.

JOSE LUIS AVENDANO

CRONICA DE MADRID MENOS PUBLICO

MADRID. 12. — (CRONICA DEL SERVICIO PYRESA). — En la corrida del Montepío de la Policía, celebrada ayer en el Monumental, se observó un evidente retraimiento del gran público, que dejó huecos sensibles en el graderío. Otro tanto sucedió en la corrida de Beneficencia. Es interesante dejar constancia de esta especie de deserción de los ruedos, cuya causa quizá haya que buscarla en la decepción de los aficionados ante corridas anunciadas como buenas... y ante los precios de las localidades.

TRACTORISTA CAMPEON

José María Herraiz Panero, de Avila, ha resultado vencedor en el concurso de habilidad en el oficio de tractorista celebrado hoy en la Feria del Campo. El campeón tuvo que competir con seis colegas que representaban a otras tantas provincias, no calificadas en los concursos regionales.

PREMIO DE LA SOCIEDAD DE AUTORES

El festival de la Canción Española otorgará a los compositores de canciones populares los más altos premios que se han concedido hasta ahora en un concurso de este tipo. Como saben nuestros lectores, para la mejor canción hay un premio de 100.000 pesetas para el autor y 50.000 para el intérprete. Hay además otros nueve premios y trofeos de gran importancia. Anunciamos hoy que la Sociedad de Autores de España ha decidido otorgar un premio que lleve su nombre para este concurso de la Canción Española.

DIA DE LEON

Se celebra hoy en la Feria Internacional del Campo el día de León. Con tal motivo, se ofreció una misa solemne en el patio central del pabellón. Después hubo una recepción para las personalidades presentes, seguida de la actuación de danzas maragatas por el grupo de Val de San Lorenzo y de una demostración del grupo Las Cantaderas, que ha resultado desde el vestuario a los sones y bailes típicos, que se remontan a la época de Alfonso VI, recordando el famoso tributo

de las cien doncellas. A última hora tuvo lugar un coro de lucha leonesa, en la que participaron seis campeonas de esta especialidad, cuya tradición tiene antecedentes céltas.

INTERCAMBIO HISPANO-ALEMÁN DE INFORMACION AGRICOLA

Acaba de firmarse en Madrid el acto de constitución del Comité Agrícola germano-español, cuya futura actividad tiene por base la representación recíproca de la totalidad de los agricultores, evitando así la duplicidad de trabajos. Se mantendrá un contacto permanente a fin de lograr el intercambio regular de informaciones sobre todas las cuestiones científicas, económicas, sociales y técnicas de la agricultura de ambos países. Al mismo tiempo el Comité promoverá y fomentará los intercambios comerciales.

CIRCULACION FIDUCIARIA, 69.833 MILLONES

La circulación fiduciaria estaba fijada el 30 de mayo último en 69.833 millones de pesetas, contra 64.698 que había en igual fecha el año anterior, según consta en el balance del Banco de España más reciente.

Las cuentas corrientes y depósitos en efectivo ascendían a 13.198 millones, saldo superior al de mayo de 1958, en 6.471 millones de pesetas. La cuenta corriente del Tesoro, dudada en mayo del año pasado de 2.618 millones, aparece sensiblemente igual, con 2.628 millones en números rojos.

En el activo, los documentos comerciales descanden 2.322 millones respecto a mayo de 1958, pues representan ahora 10.120 millones frente a los 12.442 del año anterior. Los créditos personales a organismos públicos o administrativos, al pasar de 14.117 millones de pesetas a 21.662 aumentan en un año en 7.545 millones. También se incrementan los créditos concedidos a comerciantes e industriales en 1.381 millones, para el saldo de mayo de 1958, fué de 4.596 millones y ahora es de 5.977 millones.

DESDE PARIS

Italia y Francia quedarán pronto unidas a través del túnel del Mont-Blanc

Tendrá 18 kilómetros y medio de longitud

PARIS, 8. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Francia e Italia se darán pronto la mano en las profundas entrañas del Mont-Blanc con motivo de la inauguración de la gran carretera subterránea que unirá ambos países.

El encuentro de los trabajadores franceses e italianos que horadan la montaña más alta de Europa al ritmo de 25 metros diarios, tendrá lugar antes de año y medio a tres mil metros bajo la tierra. El gigantesco túnel, de 18 kilómetros, seiscientos metros de largo batirá todos los records de obras de esta especie desde la realización de 1906, del Simplón, que con sus 19 kms. 825, es el túnel más largo del mundo.

Hace 145 años que se había proyectado el túnel-carretera bajo el Mont-Blanc. El gigantesco proyecto, siempre aplazado por los gastos considerables que entrañaba su realización, se ha puesto en marcha y comienza ya a ser una realidad. El Ministro francés de Obras Públicas, Transportes y Turismo, Robert Buron, acompañado de su colega italiano, señor Togni inauguró las obras en la vertiente francesa, cerca de Chamonix, a 1.203 metros de altura, las obras en la vertiente italiana del Mont-Blanc empezaron ya cerca de Courmayeur, a 1.380 metros de altura.

El encuentro del túnel francés con el túnel italiano ha sido calculado con una precisión extraordinaria. Los ingenieros admiten una tolerancia de cinco milímetros nada más, cifra que por su insignificancia hace soñar en los prospectos de la obra. Hace medio siglo, con el túnel del Simplón los técnicos se equivocaron en 60 centímetros.

La calzada del túnel-carretera del Mont-Blanc tendrá una anchura de siete metros. A ambos lados de esta calzada habrá aceras para peatonales de sebrete centímetros cada una. Cada trescientos metros habrá un garaje con salas y galerías de refugio anejas; y cada cien metros un pequeño refugio para los peatonales.

Este grandioso túnel comprenderá en realidad tres túneles superpuestos: los tres cantos las numerosas instalaciones anejas; un túnel para la circulación de vehículos motorizados; otro túnel, para la evacuación del aire viciado, procedente de los gases de escape de los vehículos cuya acumulación podría provocar síncofos mortales; y otro túnel para la ventilación y distribución de aire fresco. El aire viciado será aspirado cada trescientos metros y el aire fresco será suministrado cada diez metros por bocas especiales.

El alumbrado de la carretera subterránea será de excelente calidad. Su intensidad lumínica irá creciendo a medida que los automóviles se vayan acercando a las salidas del túnel a fin de ir acostumbrán-

doles poco a poco a la luz del día. El costo de este túnel se cifra en diez millones de francos. Los Gobiernos de Francia e Italia aportarán dos mil millones de francos uno; Ginebra y Aosta, seiscientos millones cada una. El resto de cuatrocientos millones será proporcionado por capitales privados, que se reservarán los derechos de explotación de la amortización de las inversiones un "derecho de peaje" a cada usuario del túnel. Se calcula que atravesarán dicho túnel más de trescientos diez mil vehículos y millón y medio de viajeros cada año.

Estos túneles declaro el Ministro francés de Obras Públicas... será un lazo de unión entre los pueblos europeos. Facilitará el turismo y los intercambios comerciales entre Francia, Italia, Suiza y otros países. Gracias a él, el trayecto París-Pequis-Roma se acortará a una línea recta. La duración del trayecto París-Roma en coche quedará reducida en un veinte por ciento.

Gracias al genio humano, con la implantación de la carretera subterránea del Mont-Blanc Europa dará un paso más, heróico y decisivo, hacia esa unidad tan añorada que será la garantía de su seguridad, de su supervivencia y de su progreso. — ANGI. ROSELLI.

DESDE BONN

Los alemanes vuelven a fijar su atención en Ginebra

La conferencia se estima que ha entrado en barrena

BONN. — (Por Teletón. Crónica de nuestro CORRESPONSAL). — Finiquitada ya la polémica interna, con la reconciliación de Adenauer y Ehard, no solo dentro del propio partido, sino incluso ante el Parlamento, entregado estos días a la extenuante tarea de estudiar y aprobar, partida por partida, los presupuestos del Estado, la Conferencia de Ginebra ha vuelto a recibir en los ambientes políticos y en la prensa el lugar destacado que por derecho le corresponde. Ginebra y "los cuatro" están de nuevo en el primer plano de la actualidad.

A la hora de comentar lo acontecido, y cebrados, si se nos permite dar tal nombre a lo que allí sucede, una ventaja les llevan los periódicos alemanes a sus colegas de otras altitudes. Es la siguiente: Como en ningún momento manifestaron demasiado optimismo sobre los resultados de la Conferencia ahora al verla fracasar, es menor su desilusión. Es algo que esperaban y aunque lo deploran — No han de deplorarlo los alemanes, víctimas principales de la "transigencia" soviética? — al fin acomoda ya a la "idea" de la posibilidad de las conversaciones de Ginebra, recibe amortiguado el impacto del fracaso de la Conferencia. Claro que la ausencia de sorpresa no le quita a la prensa alemana la preocupación — una preocupación angustiada — por el futuro de Alemania y la paz de Europa.

De esta angustia brotan con naturalidad, como de la tierra las plantas, comentarios severos a la actitud soviética, empoderados de vocablos duros, generalmente ausentes del vocabulario habitual de los periódicos. "La brutalidad bárbara con la que el Sr. Krushev quiere destruir la paz de Europa", "La brutalidad bárbara" con que el ministro Gromyko ha sorprendido a sus colegas, comenta otro... "Moscu compra y el engañaje de amenaza y el chantaje". "Gromyko ha abusado escandalosamente de la buena voluntad negociadora de los occidentales", etc. Solo algún diario de la oposición socialista parece conservar una esperanza "vagueza" a por o menos que no aparentar que la conserva. "Les corresponde ahora a los ministros occidentales examinar si existe todavía alguna esperanza de entendimiento o si, por el contrario, todo es ya inútil. Este examen es necesario siquiera para que nadie pueda más tarde reprocharles el no haber intentado lo imposible".

A juicio de una buena parte de la prensa alemana, el callejón sin salida en que se ha metido la Conferencia de Ginebra con las últimas "brutalidades" soviéticas, es precisamente lo deseado por Krushev, para quien la reunión de una Conferencia de Jefes de Gobiernos ha perdido interés. O si todavía lo conserva, Krushev cree que puede llegar a ella — la reunión en la cumbre — por otros caminos que el que pasa por el Palacio de las Naciones de Ginebra. Por ejemplo, a través de un acuerdo mínimo en la conferencia de su posición de ensayos nucleares, o también por medio de la visita del Vicepresidente Nixon a la Unión Soviética.

Y si el jefe del Gobierno ruso ha llegado a la conclusión de que puede acortar la ruta de un acuerdo con Ehard, Mac Millan y de Gaulle sin necesidad de que el ministro de Asuntos Exteriores se uniera al paso atrás en Ginebra, o que seguramente le interesa de verdad es hacer fracasar la reunión ginebrina.

ALBERTO CRESPO.

El «Día de la Ciencia de la Alimentación» en la Feria del Campo

MADRID, 12. — El "Día de la Ciencia de la Alimentación" se celebra hoy en la Feria del Campo y con este motivo ha hecho una declaración al periódico "El Día" el académico D. Ramón Cárdenas, farmacéutico director de la Escuela de Bromatología y presidente de la Asociación de Técnicos Bromatológicos, en las que ha dicho que el objetivo del "Día de la Ciencia de la Alimentación" es señalar y destacar los nuevos conocimientos de la alimentación humana según las edades, profesiones o actividades, climas, etcétera, y teniendo en cuenta las necesidades reales orientar la economía agrícola, ganadera e industrial. Principalmente ante el gran consumo que existe y va en aumento de los alimentos envasados, la industria alimentaria debe mandar la presencia de técnicos que intervengan en sus investigaciones y orientaciones... etc.

Pasaron un camión de gran tonelaje de contrabando

LUGO, 12. — El Tribunal de Contrabando y Defraudación de esta provincia celebró sesión para ver y fallar el expediente relacionado con la aprehensión de un camión de gran tonelaje que había sido introducido en Lugo clandestinamente y que fué desahucado en la parroquia de Robra. El Tribunal ha declarado ya aprehendido de contrabando de la mayor cuantía a Eduardo José Domínguez Barrio, haciendo responsable del mismo a Eduardo José Domínguez Barrio, si que se impone una multa de 3.450.000 pesetas. El camión, construido en Alemania, pasa a ser propiedad del Estado. En mismo Tribunal acordó conceder un importante premio a las fuerzas de la Guardia Civil que dirigieron la aprehensión, absolviendo a los encartados más que figuraban en el expediente, — C.R.

DIARIO DE... AÑO XXII. — NUM... DEPOSIT... Subver... paro... Referenci... anteayer... MADRID, 13. — terio de Información... se ha facilitado) ca... Anoche de... una gran... de agua y... sobre M... las calías quedar... minutos convertid... MADRID, 13. — los diez de la noche... y granizo que sembr... por la violencia y el... piedras que cayeron... ventillas. Las calías... autos, quedaron con... silencios rios. El tráfico... ludo casi totalmente... tuvo que suspender... haberse inundado la... averías en cristales, m... dós eléctricos fuer... Se produjeron inur... ptes superiores de... al romper las pley... bre. Lo hambros tie... acudir a contener... y leales de negocio... a agua, para restit... cilleres, se inunche... en las partes bajas... barrios extremos. H... se tienen noticias de... no desgracias per... MADRID, 13. — METEO... MADRID, 13. — INFORMACION... el día ha hab... rible en la cost... Balaera y la costa... estabilidad que se... mediodía a través... lidad al final de... las sierras de Guade... Cruz de Mudeña, y... fuertes tormentas y... a hora de redactar... a continúa, aunq... a decreciente. En... esta e tiempo: ha... PREDICCION VA... EL DIA 14. — Tran... son antiguos caract... de hoy. Si bien la... mentos, se extiende... sur de la cordillera... los alisados de la... montes de Toledo... Las temperaturas... de hoy de 11' grados... res y de 12'5 grados... EXTREMOS DE... lajcos, con 33 grado... ría y Vitoria con 6... MEJOR G...